

ХАБАД



ШОМРЕЙ ШАБОС

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА ЮЖНО-УКРАИНСКОГО РЕГИОНАЛЬНОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ ИУДЕЙСКИХ ОБЩИН | № 12 | 1 тейвеса 5773 года
 שבועון איחוד הקהילות היהודיות בדרום אוקראינה | (894) | (14 декабря 2012 г.)

БЛАГОДАРЯ ЕВРЕЙСКИМ ЖЕНЩИНАМ...

Смотрел пару дней назад на канале «Евроньюс» интервью с Жаком Делором — бывшим главой Еврокомиссии и одним из «отцов» евро. По случаю присуждения Евросоюзу Нобелевской премии мира его попросили поделиться своими взглядами на историю, сегодняшний день и перспективы объединенной Европы.

Один из вопросов интервью звучал так: «Настанет ли день полного политического единства Европы?» Ж. Делор сказал, что на данный момент такого единства не наблюдается, и начал приводить доводы в поддержку этой точки зрения, но я его уже не слушал. Мне вспомнилась читанная когда-то давным-давно в рамках университетского курса истории КПСС работа Ленина «О лозунге Соединенных Штатов Европы». Из слова Жака Делора ясно, что лозунг остается так же нереализованным, как и почти сто лет назад (ленинская статья была написана в 1915 году). Впрочем, Ленин и не предлагал этот лозунг реализовывать, считая его неправильным — с точки зрения пролетариата, понятно. «Соединенные Штаты Европы, при капитализме, равняются соглашению о дележе колоний», — писал он. — Но при капитализме невозможна иная основа, иной принцип дележа, кроме силы... Конечно, возможны временные соглашения между капиталистами и между державами. В этом смысле возможны и Соединенные Штаты Европы, как соглашение европейских капиталистов... о чем? Только о том, как бы сообща давить социализм в Европе, сообща охранять награбленные колонии против Японии и Америки, которые крайне обижены при теперешнем разделе колоний и которые усилились за последние полвека неизмеримо быстрее, чем... Европа».

Некоторые положения ленинской статьи не утратили актуальности и сегодня, но нельзя не признать, что Европа сейчас объединена в большей степени, чем сто, семьдесят и даже сорок лет назад. А главное — со времени окончания Второй мировой войны европейцам удается опровергать точку зрения Ленина о том, что для разрешения противоречий между капиталистическими государствами «нет и быть не может иного средства, кроме войны».

Более того, сегодня многие европейские политики считают, что лозунг Соединенных Штатов Европы не утратил актуальности. Так, бывший канцлер ФРГ Герхард Шредер не так давно заявил, что ошибка лидеров Евросоюза заключалась в том, что при единой валюте каждая страна вырабатывала свою политику в области экономики и финансов: «Нынешний кризис показал нам с неумолимой ясностью, — отметил он, — что мы не можем иметь общую валюту без общей фискальной, экономической и социальной политики. Из Еврокомиссии мы должны сделать правительство, которое будет контролироваться Европарламентом, а это значит создание Соединенных Штатов Европы».

...Кстати, и с точки зрения иудаизма единство лучше разобщенности. Как пишет Раши в комментарии к главе «Ноях»: «Почему не были истреблены строители Вавилонской башни, как поколение Потопа? Потому что относились друг к другу с любовью и по-дружески, как сказано: «один язык и речи единые» (Брейшис, 11: 1). Это учит, что ненавистен Всевышнему раздор и ценен мир...» Нам тоже стоит помнить об этом.

Хорошей вам Субботы и — до встречи через неделю!

Цви-Грим
Блингер,
главный
редактор



Рав Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины



Эту историю, одну из многих, повествующих о самопожертвовании евреев, живших за «железным занавесом», рассказала израильтянка Хая Аялон:

— Это был самый трудный период для советских евреев. Сталин оправдывал свой партийный псевдоним, держа стальной хваткой всю огромную страну. Достаточно было подозрительного движения, неуместной улыбки или невинного замечания, которое могло быть истолковано двусмысленно, чтобы отправить человека на смерть или в Сибирь, где в лагерях всегда было место, чтобы содержать десятки тысяч осужденных, потому что люди гибли там, как мухи, освобождая бараки для новых заключенных... «Черные воронки» НКВД курсировали по пустынным улицам, останавливались у дверей того или другого дома и никогда не возвращались без добычи.

Большинство людей жили тогда в коммунальных квартирах, деля с соседями кухню и уборные. В этой ситуации трудно было что-либо скрыть от постороннего взгляда. Многие спешили доносить на своих соседей, некоторые — чтобы получить послабление для себя в случае нарушения закона, а другие — чтобы заслужить особые привилегии. Евреи, объект извечной ненависти, теперь стали привлекательной добычей не только для доносов соседей-антисемитов, но и для еврейских коммунистов, которые стремились к вершинам власти, шагая по трупам своих братьев!..

Мои дедушка Ицхок и бабушка Фрейдл жили в то время в Харькове. Они старались по мере сил соблюдать еврейский образ жизни — кашрут, Суббота, праздники и т. д. У них в доме за тяжелым платяным шкафом была в стене небольшая ниша, в которой хранились святые книги, *тфилин* и ханукия.

В первый вечер Хануки дед углубился в чтение галогических трудов, чтобы решить, где зажигать свечи — за темными шторами в комнате или возле дверного косяка. Жестяная ханукия стояла в центре стола с двумя вставленными в нее свечами. Бабушка была на кухне и готовила на примусе суп, который был их основной едой в эти дни. Ее ноги болели от долгого стояния в очередях, но она радовалась тому, что сумела достать немного перезревших овощей, из которых можно было приготовить это нехитрое блюдо.

Вдруг с громким стуком распахнулась выбитая ударом ноги входная дверь, и в дом ворвались несколько энкаведэшников. Фрейдл почувствовала, что душа покидает ее, она вылезла из окна кухни, расположенной на втором этаже, на широкий козырек первого этажа, и замерла там на грани обморока.

Сотрудники НКВД вошли в комнату, грозно стуча сапогами, и дедушка Ицхок в испуге вскочил со своего места. За каждую книгу, лежащую на столе, грозило пять лет тюрьмы, ханукия и открытки из Израиля ужесточали наказание до «четвертака» (25 лет лагерей) или смертной казни! Следователи могли без труда состряпать дело «контрреволюционера», ведущего «антисоветскую террористическую деятельность».

Милиционеры оттащили стул в угол, посадили на него Ицхока, и один из них положил руку на его сердце. Это был излюбленный прием советских следователей — тогдашнее подобие детектора лжи. Во время обыска, когда они приближались к потайным местам, сердце подозреваемого начинало учащенно биться, сигнализируя, что там надо искать особенно тщательно, пока они не найдут то, что хотят. Хотя, в принципе, им и не нужно было ничего искать, так как все — запрещенные книги, готовая к зажжению ханукия и письмо из Израиля, заложенное между страниц одной из книг, — открыто лежало на столе...

О чем рассказывается в недельной главе: Сны фараона. Слуга фараона рассказывает о мудрости Йосефа. Освобождение Йосефа. Йосеф разгадывает сны фараона. Йосеф назначается главным визирем фараона и руководит всей страной. Подготовка Египта к голоду. Приход сыновей Яакова в Египет. Дискуссия с Йосефом. Братья сожалеют о продаже Йосефа. Братья Йосефа возвращаются домой. Повторный визит в Египет вместе с Биньямином. История с кубком Йосефа. Возвращение в Египет.

...им и не нужно было ничего искать, так как все — запрещенные книги, готовая к зажжению ханукия и письмо из Израиля, заложенное между страниц одной из книг, — открыто лежало на столе...

Читать и обсуждать статьи р. Авроома Вольфа можно в Интернете — <http://avroomwolff.livejournal.com/>

Рабби Шнеур-Залман из Ляд (Алтер Ребе) сказал однажды: «Нужно жить в ногу со временем», имея в виду, что следует жить в соответствии с недельной главой Торы — не только изучать недельную главу каждый день, но и жить с ней...

Тора разделена на 54 главы так, что читая их еженедельно, евреи успевают за год завершить цикл публичного чтения Торы. И мы в каждом номере рассказываем о недельной главе (отметим лишь, что приводимый в газете текст не претендует на полноту и не может заменить изучения подлинного текста Торы).

Однако милиционеры начали обыск с верхних полок шкафа, сбросив их содержание грудой на стол, так что книги скрылись под слоем постельного белья. Потом они перешли к нижним полкам и началиковыряться там, грубо вышвыривая полотенца и домашнюю утварь туда же, на стол. И вскоре гора выброшенных вещей надежно скрыла запрещенные предметы, лежащие на нем... А обыск продолжался. Милиционеры, как голодные собаки в поисках костей, срывали доски с пола, сверлили стены, вспарывали пуховые одеяла и подушки и протыкали матрасы со всех сторон. Они даже обнаружили тайную нишу, спрятанную за шкафом, но она была пуста! Проведя многочасовой обыск и ничего не найдя, они вышли из дома, хлопнув дверью.

После того, как Фрейдл отважилась покинуть свое укрытие и вернуться домой, она обнаружила разгромленный дом, но, вопреки своим опасениям, что муж уже в тюрьме, нашла его живым и невредимым. «Они ничего не нашли», — заверил ее дедушка Ицхок, и оба опустили на деревянные стулья, обессиленные от пережитого. Им с трудом верилось в чудесное избавление. Прошло много времени, прежде чем старики решились встать, ощутив радость счастливого окончания этого кошмара.

Ханукия была зажжена в тот вечер. Ицхок произнес *броху*: «Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, сотворивший чудо для наших отцов в те дни, в это же время» с чувством, что она была составлена специально для него. Он тихо напевал ханукальную песню: «*Маоз цур ешуоци лехо ноз лешабех* — Оплот и твердыня спасения моего, Тебя надлежит славить», принося благодарность Всевышнему и восхваляя чудо, произошедшее с ним. Харьков в тот вечер был освещен множеством огней, но небольшая ханукия за затворенными ставнями излучала самый яркий свет...

Все знают историю Хануки. Ее учат в детском саду и в школе, в *хедере* и в университете, в *колле* и в *иешиве*. Однако сегодня я хочу рассказать о том, что по какой-то причине не вошло в программу этих учебных заведений.

Греки воевали за то, чтобы «предать забвению Б-жественное учение». До тех пор целью всех войн против евреев было физическое уничтожение народа Израиля, как, например, в истории Пурима. Греки были первыми, кто развязал «религиозную войну» против евреев. Они не хотели физически уничтожить народ Израиля, но пытались обратить их в свою веру. Сначала по-хорошему, просто пробовали повлиять на них с тем, чтобы евреи перестали исполнять заповеди Торы, а вместо этого приобщились к их верованиям.

Некоторые евреи ассимилировались и стали эллинистами, но все равно было много евреев, которые оставались верными Б-гу и Его Торе. И тогда греки изменили свою тактику и попытались силой заставить евреев не выполнять законы Торы. Они запретили празднование Субботы, запретили обрезание. Человека, уличенного в том, что он сделал обрезание своему сыну, казнили вместе с ребенком. Они потребовали, чтобы евреи ели некошерные продукты, осквернили Храм... Конечно, были евреи, готовые пожертвовать собой ради исполнения заповеди *брис-мил*, и они были казнены. Но большинство, молча, подчинились жестокой действительности и прекратили делать обрезание, исполнять многие другие заповеди. Что еще они могли сделать?! Еврей не обязан пожертвовать своей жизнью ради заповеди обрезания...

Но чем больше евреи подчинялись власти Греции, тем жестче становились греческие законы. Они запретили еврейским женщинам омовения в *микве*, а когда евреи смирились и с этим, появились новые запрещающие указы. Вот, как говорит об этом мидраш: «Наши мудрецы учили,

стр. 2 >>>



Зажжение свечей
14 декабря

Исход Субботы
15 декабря

Александрия	15:34	16:46
Ахтырка	15:19	16:34
Балта	15:51	17:02
Белая Церковь	15:41	16:55
Белгород-Днестровский	15:55	17:04
Бердичев	15:46	17:00
Бердянск	15:27	16:37
Бершадь	15:49	17:01
Богуслав	15:39	16:52
Бровары	15:35	16:50
Брянка	15:13	16:25
Винница	15:50	17:03
Геническ	15:37	16:46
Глухов	15:17	16:34
Днепропетровск	15:28	16:40
Днепропетровск	15:27	16:39
Донецк	15:18	16:29
Желтые Воды	15:34	16:45
Житомир	15:44	16:59
Жмеринка	15:52	17:05
Запорожье	15:29	16:40
Ивано-Франковск	16:06	17:19
Измаил	16:04	17:12
Изюм	15:15	16:28
Казатин	15:46	17:00
Каменец-Подольский	16:00	17:12
Каховка	15:40	16:50
Киев	15:36	16:51
Кировоград	15:38	16:50
Коломыя	16:07	17:19
Конотоп	15:21	16:38
Коростень	15:41	16:57
Коростышев	15:42	16:57
Краснодон	15:09	16:21
Красный Луч	15:13	16:25
Кременчуг	15:31	16:44
Кривой Рог	15:36	16:47
Кролевец	15:19	16:36
Лисичанск	15:12	16:24
Лозовая	15:20	16:32
Лохвица	15:26	16:40
Лубны	15:28	16:42
Луганск	15:09	16:21
Луцк	15:55	17:10
Львов	16:05	17:19
Макеевка	15:16	16:27
Мелитополь	15:32	16:42
Могилев-Подольский	15:56	17:08
Мукачеве	16:16	17:28
Нежин	15:28	16:44
Николаев	15:45	16:55
Никополь	15:33	16:44
Новгород-Сиверский	15:17	16:35
Новомосковск	15:25	16:38
Одесса	15:52	17:02
Павлоград	15:23	16:35
Первомайск	15:46	16:57
Пирятин	15:29	16:44
Пологи	15:26	16:37
Полтава	15:24	16:37
Прилуки	15:28	16:43
Ровно	15:52	17:07
Ромны	15:23	16:38
Светловодск	15:31	16:44
Севастополь	15:48	16:55
Северодонецк	15:12	16:24
Симферополь	15:45	16:52
Скадовск	15:45	16:54
Сквира	15:43	16:57
Славута	15:51	17:06
Смела	15:36	16:49
Стаханов	15:12	16:24
Сумы	15:17	16:32
Тернополь	16:00	17:13
Токмак	15:29	16:40
Тульчин	15:51	17:03
Ужгород	16:17	17:29
Умань	15:45	16:57
Харьков	15:15	16:30
Херсон	15:45	16:54
Хмельницкий	15:55	17:08
Хуст	16:15	17:27
Цюрюпинск	15:43	16:53
Черкассы	15:35	16:48
Чернигов	15:28	16:44
Черновцы	16:04	17:16
Чортков	16:01	17:14
Чугуев	15:14	16:28
Шостка	15:17	16:34
Щорс	15:24	16:41

Перед наступлением субботы (в пятницу вечером) женщины, девушки и девочки старше трех лет зажигают свечи. Замужние зажигают две свечи или более, незамужние, девушки и девочки — одну. После зажигания свечей произносят:

Борух Ато, А-дой-ной, Э-лой-гей-ну, Мелех гоОйлом, ашер кидшону бемицвойсов вецивону легадлик нейршель Шабос Койдеш! (Благословен Ты, Г-сподь, Б-г наш, Владыка Вселенной, освятивший нас Своими заповедями и повелевший зажечь свечу в честь Святой Субботы!)

ПОМНИТЕ, что лучше вообще не зажечь свечи, чем зажечь их после наступления Субботы (Суббота наступает через 18 мин после времени, указанного в таблице).



Почему египетские кудесники не справились с толкованием сна, почему только Йосефу это удалось сделать?.. Ведь на первый взгляд разгадка лежит на поверхности: семь тучных коров выглядят как символ изобилия, царящего в стране. А если кому-то этот намек покажется недостаточным, то вот еще один: коровы «выходят» из Нила, от вод которого зависел урожай на полях Египта!

☺ Контуры недели

Пятница, **1 тейвеса** (14 декабря), *рош-хойдеш*. В *Шахарис* после *ШМоне-эре* читают полный *Галель* (Сидур, стр. 241), затем — *Кадши шолем*, псалом на 6-й день недели (Сидур, стр. 79), *Гошеину* («Спаси нас», стр. 76) и *Борхи нафши* («Благослови душа моя», стр. 79). Выносят два Свитка Торы. К первому вызывают троих и читают отрывок на *рош-хойдеш* из главы «Пинхос» (Бамидбор, 28: 1–15) — стихи 1–5, 6–10, 11–15. Поднимают и сворачивают первый Свиток. Ко второму вызывают еще одного человека и читают отрывок из главы «Носой» (Бамидбор 7: 48–53). *Хацу-каши*, *Ашрей* («Счастливы», Сидур, стр. 71), *Уво леДион* («И придет избавитель в Сион», стр. 72). Молитва *Мусаф* на *рош-хойдеш* (Сидур, стр. 245) со вставкой *Веаль йанисим* (стр. 248, под чертой).

Если в канун Субботы возможно собрать *миньян* на *Минху* до времени зажигания субботних свечей, то в синагоге зажигают свечи перед молитвой *Олейну*, как в будние дни. Но если *Минху* молятся после времени зажигания свечей, то надо зажечь ханукино в синагоге раньше. Если при зажигании присутствует *миньян*, то надо произнести благословения.

Встреча Субботы и молитва *Маарив* — как обычно в Шабос. В *Амиде* добавляют *Веаль йанисим* («И за знаменья», Сидур, стр. 141, под чертой).

БЛАГОДАРИЯ ЕВРЕЙСКИМ ЖЕНЩИНАМ...

«... стр. 1»
что во время греческого правления жестокие указы преследовали народ Израиля... и они постановили, что каждая выходящая замуж еврейка должна была провести первую ночь с греческим наместником и лишь потом возвращалась к мужу. Это длилось три года и восемь месяцев... — и с этим евреи смирились. — Пока не пришел день, когда первосвященник Матитьягу выдал свою дочь Хану замуж за Элизера из рода Хасмонеев.

Это был день большой радости, и на свадебную трапезу из уважения к Матитьягу и жениху из рода Хасмонеев собрались все великие мудрецы Израиля, которые были в том поколении. Хана, дочь Матитьягу, встала перед ними, всплеснула руками... разорвала свои одежды и предстала перед отцом и матерью своею, и свекром, и всеми гостями обнаженной! Когда увидели ее братья, устыдились, опустили глаза свои долу, разорвали свои одежды и хотели предать ее смерти. Но она вырвалась и прокричала: «Послушайте, братья мои! Я, невинная девушка, перед вами, своими соплеменниками, предстала обнаженной, и вы хотите меня за это убить. А когда через несколько часов я буду голой перед греком-идолопоклонником, и он будет меня насиловать, и вы, и мой муж будете вынуждены смириться с этим! Учитесь у Шимона и Леви, братьев Дины, которую изнасиловал Шхем. Их было двое, но они, защищая честь сестры, вырезали целый город! Они го-

товы были отдать свою жизнь за единого Б-га, и Всевышний помогал им. У меня пять братьев: Йегуда, Йоханан, Йонатан, Шимон и Элазар, а еще — жених, отец, и на этой свадьбе двести человек гостей. Положитесь на Б-га, и Он поможет вам. Сделайте то, что надо, дабы защитить мою честь. То, что должны сделать мужчины. А если вы не мужчины, что мне вас стесняться?»

Братья Ханы и гости, пришедшие на свадьбу, держали совет, как им поступить, и мидраш рассказывает, что было дальше: «Девушку облачили в царские наряды, и сделали навес из мирта от дома Хасмонеев до дворца наместника. В сопровождении певцов и музыкантов, играющих на арфах и скрипках, они пели и танцевали, пока не пришли к наместнику. Заслышав их пение, наместник сказал своим советникам и слугам: «Посмотрите, как главы народа Израиля, потомки Агарона-первосвященника, радуются исполнить мою волю. Они заслуживают большого уважения». И он приказал всем выйти. Йегуда и его друзья ввели свою сестру в покои. И отрезали они наместнику голову и разграбили все его добро, и министров и слуг его убили...»

Мы видим, что восстание Маккавеев против греков началось из-за одной женщины, которая пробудила еврейский народ и потребовала от него, по примеру Шимона и Леви, встать на защиту чести и достоинства дочерей Израиля. Победа Израиля над греками тоже была заслугой женщины. Гре-

ческий царь, продолжает мидраш, услышав, как сыны Израиля убили его наместника, собрал все свое войско и осадил Иерусалим. Евреи были очень напуганы. Враг использовал наиболее эффективный способ завладеть городом — осадой, надеясь, что без пищи и воды евреи быстро сдадутся.

«И была там вдова по имени Йегудис. Вместе со своей служанкой она отправилась к воротам Иерусалима, и сказала: «Позвольте мне выйти, может быть, Творец сотворит чудо моими руками». И открыли ей, и вышла, и пошла к царю, и спросил он ее: «Что ты хочешь?» Отвечала она: «Господин мой, я дочь великих еврейских мудрецов, мои братья — пророки. Я слышала их пророчество: завтра Иерусалим падет к твоим ногам». Услышав это, царь несказанно возрадовался и поверил ей, и сказал: «Хочешь ли ты выйти за меня замуж?» И ответила ему: «Господин мой царь, я не заслуживаю быть женой даже одного из ваших слуг, но если ваше сердце стремится к этому, прикажите в стане своем, чтобы не трогали двух женщин, идущих к источнику. Я должна окунуться и омыть свое тело». Приказ был отдан незамедлительно, и поступила она по слову своему. А царь устроил большой пир, греки много пили и, сильно опьянев, разошлись по своим шатрам. Царь сидел в ожидании и заснул. Йегудис взяла царский меч и отсекла ему голову.

С головой царя в руке она пошла к воротам Иерусалима и провозгласи-

ла: «Откройте мне врата — уже Творец свершил чудо моими руками!» Ей ответили: «Ты смеешься над нами?!» Она показала им голову царя. Увидев это, они открыли ворота, вышли и закрыли: «Слушай, Израиль, Г-сподь Б-г наш — Г-сподь один!» Греки, услышав их крики, сказали: «Завтра придет наш черед!» — бросились к шатру своего царя и... нашли его обезглавленным. Охваченные страхом, в ужасе они побежали, а израильтяне погнались за ними и убили многих...»

Любавичский Ребе спрашивает («Торас Менахем», т. 4, стр. 232): «Почему именно еврейские женщины удостоились сотворить чудо спасения?» (то есть — почему Б-г избрал женщину быть посланницей, благодаря которой весь Израиль будет спасен?). И объясняет, что это случилось потому, что именно женщина подвигла сынов Израиля на войну против греков, и, как мера за меру, спасение тоже пришло из рук женщины.

Итак, все чудеса Хануки — и то, что сыны Израиля выступили против греков, и то, что они победили в войне, — произошли благодаря еврейским женщинам. Поэтому Галоха предписывает еврейским женщинам не делать никакой работы в течение всего времени, пока горят ханукальные свечи. Так что еврейское «восьмое марта» длится не один день, а целых восемь! И это еще не считая Пурима — но о нем мы поговорим в другой раз... А пока — **веселого и светлого праздника вам и вашим родным и близким!**

И для того, чтобы понять волю Творца, нам не придется больше разгадывать чужие сны.

Зажигание ханукальных свечей в синагоге — перед *Олейну* («Наш дог», Сидур, стр. 117), дома — после *Гавдолы* (Сидур, стр. 234), перед тем, как говорят *Ваитен лехо* («И пусть дарует тебе», Сидур, стр. 235).

Воскресенье, **3 тейвеса** (16 декабря) — порядок молитв как в остальные будние дни Хануки (см. в предыдущем номере). В *Шахарис* выносят один Свиток Торы и вызывают троих человек. Читают отрывок из главы «Носой» (Бамидбор, 7) — стихи 54–56, 57–59, 60–8: 4.

Вторник, **5 тейвеса** (18 декабря) — *Дидан ноцах*.

В переводе с арамейского *Дидан ноцах* означает «Победа наша», и этот день является знаменательным для хасидов Хабада. 5 тейвеса 5748 года (1987 г.) Федеральный суд США признал, что организации «Агудас хасидей Хабад» принадлежат все права на библиотеку предыдущего Ребе, рабби Йосефа-Ицхака Шнеерсона. Любавичский Ребе объявил 5 тейвеса особо отмеченным днем для всех поколений. В этот день следует уселить особое внимание созданию и распространению как общинных, так и личных библиотек.

9 тейвеса (22 декабря) — Шабос главы «Вангапш».

В молитве *Минха* читают из Торы отрывки из главы «Вайехи» (Брейшис, 47: 28–48: 9).

Новости вкратце

Нетаниягу: ХАМАС показал свое истинное лицо. Премьер-министр Израиля Биньямин Нетаниягу прокомментировал 9 декабря речь, произнесенную днем ранее главой политбюро ХАМАСа Халедом Машалем во время его визита в сектор Газы (см. также статью «Не сотвори себе врага...» ниже на этой странице). «В последние 24 часа ХАМАС вновь показал свое истинное лицо», — отметил израильский премьер.

Машаль выступал в Газе по случаю 25-й годовщины создания ХАМАСа и заявил, что исламистское движение никогда не признает Израиль и будет «бороться за освобождение Палестины от сионистских оккупантов».

Европейские страны осудили расширение еврейских поселений. Великобритания, Швеция и Франция 3 декабря вызвали в МИДы своих стран израильских послов, которым был выражен протест в связи с планами правительства Биньямина

Нетаниягу расширить строительство поселений на палестинских землях. Израиль рекомендовали как можно скорее отказаться от строительства.

Израиль объявил о строительстве трех тысяч новых домов на Западном берегу 30 ноября. Это решение фактически стало ответом Иерусалима на признание Палестины государством-наблюдателем в ООН. Израиль активно противился такому признанию, заявляя, что оно является односторонним действием, нарушающим предыдущие договоренности.

Сирия предупредила о попадшей в руки повстанцев химической фабрике. Сирийские власти заявили, что опасаются возможности использования повстанцами химического оружия, после того как те захватили контроль над фабрикой химикатов близ Алеппо. Опасения относительно возможного использования химоружия «террористическими группировками» сирийский МИД высказал в сообщениях, адресованных Совету безопасности ООН и генсеку организации Пан Ги Муну. В них же в очередной раз подчеркивается, что официальный Дамаск со своей стороны не будет использовать химическое оружие «ни при каких обстоятельствах».

Вооруженный конфликт в Сирии, жертвами которого стали уже более 35 тысяч человек,

длится с весны 2011 года. Нынешним летом мировое сообщество признало конфликт полномасштабной гражданской войной. Совбез ООН несколько раз пытался принять резолюции по ситуации в Сирии, однако Россия наложила на них вето, назвав их несбалансированными и допускающими возможность «ливийского сценария».

Бундесвер отправит ограниченный контингент на сирийскую границу. Правительство Германии



Пусковая установка немецкого «Пэтриота»

6 декабря объявило о намерении отправить на турецко-сирийскую границу несколько батарей комплекса ПВО «Пэтриот» и четыре сотни военнослужащих. Таким образом Берлин официально удовлетворил запрос Турции, которая обратилась к НАТО с просьбой срочно укрепить ПВО на границе с Сирией.

Последняя страна ЕС эвакуировала дипломатов из Дамаска. Правительство Венгрии 5 декабря объявило о полной эвакуации персонала свое-

го посольства из Дамаска. До последнего времени Венгрия оставалась единственной страной Евросоюза, чье посольство все еще работало в сирийской столице. Прочие страны ЕС вывели свои диппредставительства оттуда месяцы назад.

Ливанская армия вступила в бой с сирийскими повстанцами. Военнослужащие армии Ливана вступили



Президент Египта Мохаммед Мурси

в бой с сирийскими повстанцами на границе двух стран. Столкновение произошло, когда патруль ливанских пограничников попытался приблизиться к обнаруженной им группе сирийских повстанцев, которые в ответ на это открыли огонь.

М. Мурси отменил декрет о расширении своих полномочий. Президент Египта Мохаммед Мурси отменил декрет, расширяющий его полномочия. Вместе с тем, референдум по новой конституции состоится, как и было запланировано ранее, 15 декабря. Эти решения были приняты по итогам переговоров президента с лидерами политических движений Египта.

Декрет, значительно расширяющий полномочия президента, Мурси подписал 22 ноября. В соответствии с ним, глава государства наделялся исключительными полномочиями «для защиты революции», и все указы пре-

зидента объявлялись недоступными для обжалования в суде. Параллельно с этим судебные органы были лишены права распустить верхнюю палату парламента и Конституционную комиссию, которая занималась написанием нового основного закона страны.

Мурси объяснял свои действия «нуждами демократии» и желанием добиться «аполитичности судов», отмечая временный характер принятых мер. Оппозиция, в свою очередь, обвинила президента в попытке узурпации власти, что привело к масштабным акциям протеста. Многие из них переросли в столкновения с полицией и армией, что привело к гибели нескольких десятков человек и сотням пострадавших.

Иранские военные корабли вновь прибыли в Судан. В Судан прибыли два военных корабля из Ирана. За последнее время корабли иранских ВМС уже второй раз заходят в суданские порты.



Строится дома в одном из поселений

НЕ СОТВОРИ СЕБЕ ВРАГА...

Ирина Петрова

Халед Машаль, впервые посетив Газу 8 декабря (он участвовал в торжествах по случаю 25-летия ХАМАСа), поцеловал землю, прослезился и заявил, что в этот день родился в третий раз. Многочисленные СМИ, цитирующие это пафосное высказывание, часто опускают следующую фразу: своим четвертым днем рождения Машаль будет считать «день освобождения от оккупации всей Палестины» — Рамаллы, Иерусалима, Хайфы и Яффо. Не привлекла особого внимания и та часть его выступления, где он говорит, что палестинцы не откажутся ни от одной пяди своей земли.

Халед Машаль не случайно решил приехать в Газу. По предположению экспертов, Израиль гарантировал египетским посредникам его безопасность во время пребывания в секторе (вероятно, из-за отсутствия таких гарантий на торжества не явился лидер «Исламского джихада» Рамадан Шалах). Отношение израильских властей к Машалю изменилось с тех пор, когда его неоднократно пытались ликвидировать как главного врага еврейского государства. В последнее время он кажется более «умеренным», чем руководитель ХАМАСа в Газе Исмаил Хания. В своих интервью западным СМИ Машаль упоминает формулу «территории в обмен на мир» и дает понять, что диалог с Израилем возможен. Но его авторитет в секторе невысок. Не случайно, пока Халед Машаль вел в Каире переговоры о прекращении огня, командир боевиков Мухаммед Деиф призывал к продолжению вооруженной борьбы. Многие аналитики сомневаются, что стратегия и тактика ХАМАСа в принципе может быть переведена на «мирные» рельсы.

Между тем, операция «Облачный столп» продемонстрировала стабильность хамасовского руководства в Газе и его высокую поддержку среди населения. Как ни парадоксально, жители Газы, готовые протестовать против безработицы и инфляции, дружно встали на сторону своего правительства, когда оно подставляло их под бомбы. Другой парадокс состоит в том, что эта вооруженная провокация, окончившаяся хрупким перемирием, стала для всего мира доказательством возможности договариваться с ХАМАСом по политическим вопросам. Сторонники этого процесса указывают на то, что правительство Газы уда-

лось добиться от своих и чужих группировок почти полного прекращения огня сразу после заключения соглашения.

Есть мнение, что и сам ХАМАС настроен на «перезагрузку». Короткая стычка с Израилем была последней и провалившейся попыткой создать «новую реальность», в которой обстрелы «вражеской территории» стали бы нормой, а иранское оружие текло свободным потоком через египетскую границу. После прихода к власти в Египте «Братьев-мусульман» исламисты Газы надеялись, что Каир станет для них таким же надежным тылом, как Сирия для «Хизбаллы». Расчет был также на то, что Израиль не решится на наземную операцию, опасаясь разрыва Кэмп-Дэвидского договора. Однако новое руководство Египта не стало поощрять контрабанду оружия через туннели Синая и выступило активным посредником при непрямых переговорах о прекращении огня. В результате операции «Облачный столп» ХАМАС потерял изрядное количество ракет иранского производства, боевого командира, отвечавшего за связи с Ираном, и, как следствие, во многом утратил свою ценность для Тегерана как фактор сдерживания при возможном конфликте Ирана с Израилем.

Новый покровитель Хамаса — Каир — не хочет иметь у своих границ террористическую базу, но согласен поддерживать политические претензии палестинцев. Поэтому ХАМАСу приходится менять приоритеты. Время для этого самое подходящее — мир переживает всплеск интереса к ХАМАСу. Европарламент не скрывает, что движение может быть исключено из списка террористических организаций, если ХАМАС признает еврейское государство и начнет переговоры с Израилем. О легитимации ХАМАСа и возможности «изменить наши взгляды» говорил с европейскими политиками даже Хания, гораздо более радикально настроенный, чем Машаль. В сущности, Евросоюзу будет достаточно одного намека на отказ от террора, чтобы принять хамасовцев с распростертыми объятиями. В последние годы европейские политологи постоянно говорят о повышении статуса ХАМАСа.

Удивительно, что у израильских политиков в эти дни не возникает ощущения дежавю. Почти 20 лет назад в Газу из изгнания вернулся Ясир Арафат. Встречали его с еще большей помпой, чем Машала, и его

возвращению предшествовало подписание договора Осло, который давал еврейскому государству хоть какую-то надежду на мир. Этой надежде, как мы знаем, не суждено было сбыться — осенью 2000 года Арафат объявил новую интифаду против Израиля.

Другая ложная надежда в свое время привела к появлению ХАМАСа. Израиль старательно поддерживал эту безобидную благотворительную организацию, которая, по замыслу наших теоретиков, своей популярностью должна была затмить и нейтрализовать агрессивную ООП. ХАМАС поднялся и расцвел на деньги Израиля и действительно обрел популярность, но затмил ООП и родственной ей ФАТХ прежде всего своей террористической деятельностью. Израиль давно уже признал создание «Исламского движения сопротивления» своей фатальной ошибкой, но сегодня мы стоим на пороге еще одной, не менее страшной ошибки — диалога с ХАМАСом. Наши руководители, вероятно, понимают всю опасность ситуации, но вынуждены мириться с ней ради сохранения антииранского альянса в регионе. Кто опаснее для Израиля — ХАМАС или Иран, это уже другой вопрос.

Есть мнение, что разделение Палестины на Западный берег и Хамастан даже выгодно Израилю. Всемирно признанная ПА, которая находится в пяти минутах от государственности, может создать нам куда больше проблем, чем откровенно враждебная Газа. Израилю предстоит еще много раз убедиться в коварстве нашего «легитимного партнера», в его умении наносить болезненные удары «мирными» способами. Но похоже, что в ближайшее время мы своими руками превратим в такого же «партнера» и ХАМАС, сотворив себе тем самым нового опасного врага или усилив старого, что одно и то же.

Неужели Израиль вслед за Западом поверит словам, которые произносят лидеры ХАМАСа — как будто не наступал на те же палестинские «грабли» и не знает, что на Востоке слово ничего не стоит, особенно слово, адресованное врагу? Нет сомнений, что ХАМАС будет продолжать бороться за уничтожение Израиля «легитимными» средствами, и, учитывая его прошлые успехи в идеологических войнах, у него это выйдет лучше, чем у закосневшего и коррумпированного ФАТХа. Тогда, возможно, мы вспомним с ностальгией время, когда можно было защитить страну с помощью «Железного купола»...

Информационное агентство MIGnews

Новости еврейской общины

19 кислева (3 декабря), в Новый год хасидизма, члены общины «Хабад Шомрей Шабос» и студенты Южноукраинского еврейского университета посетили город Гадяч Полтавской области, где находится место последнего упокоения рабби Шнеура-Залмана из Ляд (Алтер Ребе), основателя хасидского движения Хабад.



В этот же день студентки ЮУЕУ, оставшиеся в Одессе, также праздновали Новый год хасидизма. «Мне повезло встретить праздник в теплой атмосфере, где царил покойствие и радость, — делится своими впечатлениями одна из участниц. — Для девушек было устроено мероприятие, которое напомнило, к какому великому народу мы принадлежим, показало не только возвышенный дух хасидизма, но и готовность людей бороться за свои идеи и веру! Хочу вынести свою личную благодарность организаторам, за те ощущения, которые мне пришлось испытать!..»

* * *

На Хануку принято кушать латкес (картофельные оладьи). Об этом знают и студентки ЮУЕУ! На фото справа запечатлен процесс поедания ими латкес собственного приготовления.



Воспитанницы школьного пансиона также успешно осваивали праздничное меню. На фото слева — процесс приготовления пончиков, одного из любимых ханукальных блюд.

ח"ב

ЗНАНИЕ = СИЛА!
Одесская специализированная школа I-III ступени с углубленным изучением иврита и английского языка «Хабад-Ор Авнер» — одна из крупнейших еврейских школ СНГ. Уже 15 лет здесь получают прочные знания и настоящее еврейское воспитание тысячи ребят Одессы и даже всей Украины.

Образование = Карьера
В нашей школе работают прекрасные учителя, имеющие высшие профессиональные категории и звания, но самое главное — они любят детей, знают свой предмет и могут ему научить. Выпускники нашей школы продолжают свою учебу в университетах, а затем строят успешную карьеру в Украине, Израиле, США, Германии.

Болельцы медалей, дипломов и грамот!
Вот что ожидает наших УЧЕНИКОВ.
Лучшие университетов и карьеры!
Вот что ожидает наших ВЫПУСКНИКОВ.

Качество = Успех
Ученики нашей школы участвуют и побеждают в районных, городских турнирах и олимпиадах по химии, биологии, математике, физике, информатике, русскому, украинскому, английскому языкам, в международных еврейских конкурсах. Команда нашей школы — обладатель Кубка Чемпионов Всеукраинского турнира юных филологов.

Наша школа — это Надежные и верные друзья, которые остаются с тобой и после выпускного.

Школа «Хабад-Ор Авнер» представляет собой сеть школ, расположенных в разных районах города. Это помогает нашим ученикам экономить время на дорогу в школу и домой, оставляя достаточно свободного времени для любимых увлечений.

Наша школа = это...

- учителя, которые очень хотят научить вас всему самому нужному;
- светлые классы, оборудованные всем необходимым, для того чтобы стать «Учеником-Который-Знает-Предмет-На-12»;
- библиотека с пищей для ума и сердца;
- просторная столовая с kosherной пищей для рук, ног и остальных частей тела;
- тренажерный зал и спортплощадки, для того, чтобы быть крепкими и здоровыми;
- школьные психологи, помогающие нашим ученикам раскрыть лучшие качества и преодолеть слабости;
- врач-логопед, который поможет сделать так, чтобы твои слова правильно поняли.

Школа, в которой хорошо!
Школа «Хабад-Ор Авнер» дает возможность ученикам не только учиться, но и отдыхать. Здесь много учатся, но и отдыхают больше:

- еврейские праздники и каникулы;
- летние лагеря на берегу моря;
- лазерные, конно-спортивные клубы;
- кегельбан, скалодром, картинг;
- увлекательные поездки по еврейским местечкам Украины;
- незабываемые путешествия в Белоруссию, Израиль, Польшу.

65007 Одесса, ул. Водопроводная, 13
тел.: (048) 728-07-70
www.chabad.odessa.ua
e-mail: odessaschool770@gmail.com

СИМАН-ТОВ У-МАЗЛ-ТОВ!
Главный раввин Одессы и Юга Украины рав Авроом Вольф, еврейская община Одессы, родные и близкие поздравляют **Элиягу-Йоэля Зубкова** и его супругу **Хаю-Фейгу** с рождением сына, который, в добрый час, вошел в завет Авраама-овину и наречен именем **Агарон-Исроэль!**
Как вошел он в Завет, так да придет к Торе, к хупе и к добрым делам.
И скажем: **Омейн!**

Главный раввин Одессы и Юга Украины реб Авроом Вольф, главный могель Украины и Молдовы р. Яков Гайсинович, родные и близкие поздравляют **Якова-Йосефа Абрамитова, Ойзера Данилова, Натана Крицкого, Бецалея Полторака,** вошедших в союз Авраама-овину.
Как вошли они в Завет, так пусть придут к Торе, хупе и добрым делам!

Приглашаем каждую пятницу всех желающих на урок р. Фишла Чичельницкого

«Тайны недельной главы Торы»

Ждем вас с **09.30 до 11.00** в центральной синагоге «Хабад Шомрей Шабос» (ул. Осипова, 21).

ОДЕСА – ТЕЛЬ АВІВ – ОДЕСА
ВІВТОРОК, ЧЕТВЕРГ, НЕДІЛЯ
+ СЕРЕДА

Лицензия №116477 выдана УКРАИНАСЛУЖБОЙ 11.11.04

АероСвіт **AeroSVIT**
UKRAINE AIRLINES

Тел.: (0482) 37-98-00
Тел/факс: (0482) 49-97-15
Купля авиаквитков он-лайн: www.aerosvit.com

Молодежная учебная программа STARS — старые добрые времена возвращаются!

Снова 2 занятия в неделю!

Теперь все как раньше!

Занятия без отрыва от основной учебы/работы
Лекции по еврейской истории, философии и культуре
Дневные и учебные группы для всех уровней
Стипендия и прочие ништяки для участников программы

Справки и всякие подробности:
728-07-70, 067-486-69-10, 050-333-78-95 (ж/м Котовского)

Газета издается при содействии

Банк ПІВДЕННИЙ

Председатель Наблюдательного Совета
РОДИН Юрий Александрович,
Заместитель Председателя Наблюдательного Совета
БЕККЕР Марк Исаакович

Лучшее предприятие Украины

Золотая Торговая Марка
Бренд Года
Европейское Качество
Лучшее Предприятие Одесщины

www.bank.com.ua
Лицензия НБУ №65 от 07.10.2011 г. Банк основан в 1993 г.

0 800 30-70-30
(бесплатно со стационарных телефонов в пределах Украины)

Подпишись на наш журнал!

Журнал «Мир еврейской женщины» аккумулирует темы и идеи еврейской жизни: образование и воспитание, праздники и традиции, моду и здоровый образ жизни, еврейский брак и утверждает высокий статус женщины.

Условия оформления подписки вы можете узнать по телефонам:
+380990454593 (Игорь)
+380662559449 (Ирина)

или на нашем сайте:
www.jewishwoman.ru

Главный раввин Одессы и Юга Украины Авроом Вольф, правление ОИРО «Хабад Шомрей Шабос», родные и близкие выражают глубокие искренние соболезнования **Гершону и Нохуму-Моше Лейдикерам** в связи с постигшей их тяжелой утратой — **смертью отца Лейба бен Нохума (Леонида Наумовича) Лейдикера** ז"ל.
Да будет его душа связана с Источником жизни!
ת. נ. צ. ב. ה.

Газета «Шомрей Шабос» издается с кислева 5755 года (ноябрь 1994 г.) Одесской иудейской религиозной общиной «Хабад Шомрей Шабос» при поддержке фонда «Ор Авнер», организации «Эзрас ахим» (США).

В заслугу Любавичского Ребе Менахема-Мендела Шнеерсона, главы нашего поколения.
לכות כ"ק אדמו"ר נשיא דורנו
רבי מנחם מענדל בהרה"ק
רלו"י ז"ע מליובאוויטש.

Газета зарегистрирована в Мин. информации Украины. Свидетельство № 3548 серии КВ выдано 2 ноября 1998 г. Индекс подписки — 33948. Благотворительное издание. Распространяется только по подписке.

Директор издания — Авроом Вольф, главный раввин Одессы и Юга Украины.
Главный редактор — Г. Блиндер.
65012, Одесса, ул. Осипова, 21.
728-07-70, факс 49-63-01
E-mail: shomrei.shabos@gmail.com

Отпечатано в типографии «ВМВ» (Одесса, пр. Добровольского, 82-а, http://vmv.odessa.ua/).

Заказ /12. Тираж 4800 экз.